

What is Eid

Based on an article written

By Ken Chitwood (University of Southern California), AP

ईद क्या है और मुसलमान इसे कैसे मनाते हैं? सवालों के जवाब दिए

?ईद क्या है

ईद का शाब्दिक अर्थ अरबी में "त्योहार" या "दावत" है। इस्लामिक कैलेंडर में प्रति वर्ष ईद अल-फितर में पहले और बाद में ईद अल-अधा में दो प्रमुख ईदें होती हैं।

ईद अल-फितर ईद अल-अधा की तुलना में तीन दिवसीय त्योहार है, जो चार दिन लंबा है और अधिकांश अरब संस्कृतियों में "ग्रेटर ईद" के रूप में जाना जाता है।

?ईद साल में दो बार क्यों मनाई जाती है

दो ईद दो अलग-अलग घटनाओं को पहचानती हैं, मनाती हैं और याद करती हैं जो इस्लाम की कहानी के लिए महत्वपूर्ण हैं।

ईद अल-फितर का अर्थ है "उपवास तोड़ने का पर्व।" उपवास, इस उदाहरण में, रमजान है, जो पैगंबर मुहम्मद (PBUH) को कुरान के प्रकट होने की याद दिलाता है और मुसलमानों को एक महीने के लिए सूर्योदय से सूर्यास्त तक उपवास करने की आवश्यकता होती है, इसलिए मुसलमान इस पवित्र महीने के अंत का जश्न मना रहे हैं

अन्य त्योहार, ईद अल-अधा, "बलिदान का पर्व" है। यह हज के अंत में आता है, लाखों मुसलमानों द्वारा सऊदी अरब के पवित्र शहर मक्का में वार्षिक तीर्थयात्रा जो जीवन में एक बार अनिवार्य है, लेकिन केवल उन लोगों के लिए जिनके पास साधन हैं।

ईद अल-अधा इस कहानी को याद करता है कि कैसे भगवान ने इब्राहिम को अपने बेटे इस्माइल को विश्वास की परीक्षा के रूप में बलिदान करने की आज्ञा दी। कहानी, जैसा कि कुरान में वर्णित है, इब्राहिम को लुभाने के शैतान के प्रयास का वर्णन करती है ताकि वह भगवान की आज्ञा का पालन न करे। हालाँकि, इब्राहिम अविचलित रहता है और इस्माइल को सूचित करता है, जो बलिदान करने को तैयार है, लेकिन जैसे ही इब्राहिम अपने बेटे को मारने का प्रयास करता है, भगवान हस्तक्षेप करते हैं और इस्माइल के स्थान पर एक जानवर की बलि दी जाती है। ईद अल-अधा के दौरान, मुसलमान इब्राहिम के बलिदान को याद करने के लिए एक जानवर का वध करते हैं और खुद को ईश्वर की इच्छा को प्रस्तुत करने की आवश्यकता की याद दिलाते हैं।

?मुसलमान ईद कैसे मनाते हैं

दोनों ईद में दो से तीन दिनों के समारोह होते हैं जिनमें विशेष सुबह की प्रार्थना शामिल होती है। लोग एक दूसरे को "ईद मुबारक", जिसका अर्थ है "धन्य ईद" और औपचारिक गले लगाकर बधाई देते हैं। घरों में मीठे व्यंजन बनाए जाते हैं और बच्चों और जरूरतमंदों को उपहार दिए जाते हैं। इसके अलावा, मुसलमानों को क्षमा करने और क्षमा मांगने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है, और मुसलमानों को नए कपड़े पहनने चाहिए और रिश्तेदारों से मिलना चाहिए, प्रथाएं देश से देश में भिन्न होती हैं।

कुछ देशों में मुसलमान अपने घरों को लालटेन, टिमटिमाती रोशनी या फूलों से सजाते हैं। विशेष भोजन तैयार किया जाता है और दोस्तों और परिवार को जश्न मनाने के लिए आमंत्रित किया जाता है।

प्रतिबिंब और आनन्द के बीच, ईद अल-फ़ितर दान का समय है, जिसे ज़कात अल-फ़ितर के रूप में जाना जाता है। ईद का मतलब पूरे मुस्लिम समुदाय के लिए खुशी और आशीर्वाद का समय है और किसी के धन को बांटने का समय है

ईद अल अधा में विशेष रूप से मुसलमान जो इब्राहिम के बलिदान को याद करने के लिए एक जानवर (भेड़ - गाय) का वध कर सकते हैं और खुद को भगवान की इच्छा को प्रस्तुत करने की आवश्यकता की याद दिलाते हैं और मांस के कुछ हिस्सों को परिवार, दोस्तों और ज्यादातर जरूरतमंद लोगों को फैलाते हैं।

इस्लाम में गरीबों के लिए दान पर अत्यधिक जोर दिया जाता है। कुरान कहता है, "अल्लाह और उसके रसूल पर विश्वास करो, और उस (पदार्थ) में से सदका दो जो अल्लाह ने तुम्हें वारिस बनाया है। तुम में से जो लोग ईमान लाए और सदका दिया "उनके लिए बड़ा अज्र है।

?वे कब मनाए जाते हैं

ईद-उल-फितर इस्लामिक कैलेंडर के 10वें महीने के पहले दिन मनाया जाता है। ईद अल-अधा इस्लामिक कैलेंडर के अंतिम महीने के 10वें दिन मनाया जाता है। इस्लामिक कैलेंडर एक चंद्र कैलेंडर है, और तिथियों की गणना चंद्र चरणों के आधार पर की जाती है। चूंकि इस्लामिक कैलेंडर वर्ष सौर ग्रेगोरियन कैलेंडर वर्ष से 10 से 12 दिनों तक छोटा होता है, इसलिए ग्रेगोरियन कैलेंडर पर रमजान और ईद की तारीखें साल-दर-साल अलग-अलग हो सकती हैं।